

АВГУСТ  
19  
ВТОРНИК  
1941 год  
№ 189 (2427)  
ЦЕНА № 5 коп.

# БОРЬБА

## Скирдование— важное средство в сохранении урожая от ненастя

Уже заканчивается косовица ржи почти во всех колхозах Т-Станского района. Перед колхозами стоит немаловажная задача — полностью сохранить хлеб от ненастя. Только тогда можно быть спокойным за судьбу хлеба, когда он будет в скирдах.

Примеры прошлых лет говорят о том, что когда ненастная погода заставляет хлеб в крестцах или поставушках, то он подвергается порче, зерна прорастают. Ни в коем случае нельзя допустить этого в уборку текущего года. После того, как снопы достаточно просохнут, надо немедленно их складывать в скирды.

При возке снопов подводы должны быть снабжены педаликами, что сохранит центнеры зерна от потерь. Возле скирд живые должны быть подбиты. Необходимо проводить подметание токов как при формировании скирд, так и при их разборке.

Во избежание потерь при возке и складывании снопов на очень сухом хлебе рекомендуется использовать утренние и вечерние часы, когда на снопах держится роса.

Народный комиссар земледелия СССР тов. Бенедиктов в своем приказе от 4 июля с. г. «О подготовке и проведении уборочных работ в колхозах» пишет, что необходимо «обеспечить своевременную вязку снопов и кладку их в копны с тем, чтобы скирдование хлеба было закончено не более чем в 7—8 дней после косовицы».

Этот приказ должен быть беспрекословно выполнен каждым колхозом. Агрономы, техники-полеводы и бригадиры обязаны строго следить за правильной кладкой скирд.

Особое значение имеет противопожарная охрана скирд. Поэтому необходимо вблизи скирд иметь противопожарный инвентарь: ведра, лопаты, бочки с водой и т. д. Каждая скирда должна быть опахана. Нельзя допускать большой скученности скирд в одном месте.

В условиях военного времени чрезвычайно важна бдительная охрана хлебов. У скирд должно быть круглосуточное дежурство.

Надо всегда помнить о том, что своевременное скирдование предотвращает порчу хлеба даже при любой ненастной погоде.

Весь хлеб — в скирды!

Большевистская уборка богатого урожая в сжатые сроки и без потерь будет ценным вкладом в дело разгрома врага, во всенародное дело защиты родины.

В течение 17-го августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войскаостили города Николаев и Кривой Рог. Николаевские верфи взорваны.

По неполным данным за 16-е августа в воздушных боях сбито 19 самолетов противника. Наши потери — 12 самолетов.

В Черном море наши подводные лодки потопили два крупных румынских транспорта.

На позицию, обороняемую пехотным подразделением старшего лейтенанта Запевалова, начали наступление 18 танков противника. Командир подразделения умело расставил бойцов, тщательно замаскировал их в щелях, кустарниках, придорожных канавах и на деревьях. Когда немецкие танки подошли на 20—25 метров, тов. Запевалов бросил под гусеницу немецкого командирского танка связку ручных гранат. Первый взрыв послужил сигналом для остальных бойцов. Во вражеские танки полетели гранаты и бутылки с горючим. Отважные пехотинцы, смело встретившие танковую атаку, вывели из строя 10 немецких танков. Остальные 8 машин повернули обратно. В бою против фашистских танков особенно отличились сержант Холмогоров, который ручными гранатами вывел из строя два танка, и красноармейцы Гузаков и Ларин, поджегшие бутылками с горючим три танка.

Встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, германские фашисты бросают в бой все новые и новые части, которые находят могилу на полях сражения. Всего несколько дней назад на Юго-Западном направлении полностью разгромлены 452 и 485 полки 262-й германской пехотной дивизии. На поле боя немцы оставили огромное количество автомобилей, мотоциклов и велосипедов. Остальные полки дивизии потеряли до 80 проц. своего людского состава и вооружения. В боях под Гусаково дивизия была окончательно разгромлена и сейчас не составляет боевой единицы. 262 дивизия участвовала в войне против Франции и считалась фашистами одной из лучших дивизий германской армии.

Тяжелые потери в последние дни понесла 94-я пехотная дивизия. В боях на участке Студенец-Ковали дивизия

потеряла около 70 процентов людского состава. Пятьсот солдат и офицеров сдались в плен. Наши войска захватили большое количество трофеев.

За каждый метр захваченной советской земли герман-

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 17 августа)

Вечернее сообщение 17 августа наше фашисты расплачиваются горами трупов. При попытке атаковать село Жуляны 279 немецкий пехотный полк оставил на поле боя только убитыми свыше 600 человек. 99 легкая дивизия, в которой имелось большое количество велосипедистов и кавалерии, потеряла на рубеже Кутузовка почти половину своих солдат и офицеров. 218-й полк этой дивизии разгромлен.

Партизанский отряд под командованием тов. Д. совершил смелый налет на штаб белофинской части. Бойцы отряда убили 11 офицеров, захватили легковую и две грузовых автомашины, станковый пулемет и несколько лошадей.

Партизанский отряд под командованием тов. Е. ночью атаковал расположившийся на привале взвод белофинов. В завязавшемся бою белофинны потеряли убитыми и ранеными 32 солдата. Партизаны захватили 15 пулеметов. Бойцы отряда обнаружили и подожгли склад горючего. Утром 13-го августа партизаны заметили, что над выгоревшим колхозным полем у села М. кружится немецкий четырехмоторный самолет, выбирая площадку для посадки. Позже немедленно было окружено.

Через 5—7 минут фашистский бомбардировщик приземлился. Из кабин вылезли четыре летчика. Осмотрев поле, немцы вынесли из самолета двух убитых летчиков и наспех завалили их землей. В это время снайперы-партизаны подползли на близкое расстояние к самолету и подстрелили одного за другим трех фашистов. Последний немец начал махать платком и кричать, что сдается.

Захваченный партизанами самолет оказался бомбардировщиком «ФВ-200». Как выяснилось, самолет сел вынужденно, так как масляный бак был пробит пулями в трех местах.

Партизанский отряд под командованием тов. П. обстрелял из пулеметов немецкую автоколонну. Воспользовавшись замешательством среди водителей и конвоя, партизаны уничтожили 28 автомашин, и 36 фашистских солдат. О размахе партизанского движения в тылу белофинов и немецко-фашистских войск говорят следующие данные: только за последние дни партизанские отряды взорвали 8 мостов, совершили 11 крушений на железных дорогах, уничтожили 35 самолетов, 18 танков, 72 автомашины, 4 бронемашины, 480 солдат и 25 офицеров.

Захваченный в плен штабной офицер 19-й немецкой танковой дивизии Галенгерф пытался при обыске уничтожить находившееся у него письмо. Письмо было отобрано

и доставлено в штаб нашей Н-ской дивизии. Автор письма Либхардт, офицер одного из полков 19 дивизии, пишет: «... это письмо, а не рапорт и, поэтому я позволю себе некоторую откровенность. То, что творится сейчас у нас в полку, не поддается описанию. В полку не осталось ни одного танка. Какой же это танковый полк!.. Штаб дивизии сообщил нам, что новые танки мы получим не скоро. Приказано воевать тем, что у нас есть. Я могу сказать: от нас требуют невозможного. Без танков наши люди — не солдаты, а какие-то пугливые крошки. Они привыкли сидеть за броней. Тут они себя чувствуют уверенно. Лишние танки, они теряют почву, беспомощно валяются вокруг, жмутся и ищут где бы укрыться. Пехотинцы, как тебе известно, также боеспособны только до тех пор, пока они видят поблизости наши машины. Едва только танки уходят, у пехотинцев улетучивается воинственный дух».

Пленные немецкие танкисты рассказали, что не только в 19 дивизии, но в ряде других частей, действующих на Смоленском направлении, большое количество танков выведено из строя.

В связи с крушением гитлеровских планов «молниеносной войны», фашистские заправили уже заговорили о русской зиме. 15-го августа лейтенанты Осокин и Гремячев, будучи в разведке, захватили немецкую штабную машину с офицером 132 пехотного полка 44 германской дивизии. Взятый в плен офицер передал т. Осокину и Гремячеву ряд документов, среди которых имеется специальный приказ немецкого командования «О подготовке войск к военным действиям в условиях русской зимы». В приказе между прочим говорится: «Командиры соединений в своих донесениях и докладах сообщают, что многие солдаты и офицеры очень боятся русских холодов. Этот панический страх необходимо рассеять любыми средствами. Надо в подходящей форме дать понять солдатам, что по непредвиденным обстоятельствам война против России затягивается. Роты пропаганды уже начали эти работы и командиры частей должны им в этом содействовать. В разговорах с солдатами не рекомендуется называть определенные сроки окончания войны. Всякие разговоры о сроках окончания войны сейчас вообще нежелательны. Подготовку войск к военным действиям в зимних условиях надо начать немедленно. Командирам частей необходимо позаботиться о создании запаса зимней одежды особенно вальной».

Подготовку войск к военным действиям в зимних условиях надо начать немедленно. Командирам частей необходимо позаботиться о создании запаса зимней одежды особенно вальной.

Письмо вокруг Гитлера, — говорит стахановец Клюев, — сжимается все крепче, железный союз свободолюбивых народов уничтожит фашизм.

Заключение соглашения между СССР и Англией о товарообороте, кредите и клиринге

16-го августа с. г. в Москве имело место подписание соглашения о товарообороте, кредите и клиринге между СССР и Англией.

Соглашение предусматривает в значительных размерах поставки английских товаров в СССР, а также поставки некоторых советских товаров в Англию.

По соглашению Англия предоставляет СССР для оплаты товаров кредит в 10 миллионов фунтов стерлингов, стоимостью 3 процента годовых, сроком в среднем на 5 лет.

Когда указанная сумма кредита будет близка к исчерпанию, Правительства вступят в переговоры об увеличении суммы кредита.

Платежи между сторонами регулируются на основе клиринга.

Соглашение подписали — от имени Советского Правительства Народный Комиссар Внешней Торговли СССР А. И. Микоян, а от имени Британского Правительства — Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании в СССР г-н Страффорд Криппс. (ТАСС).

## Крепнет могучий фронт свободолюбивых народов

На всех предприятиях страны горячо обсуждается личное послание президента США Рузвельта и премьер-министра Англии Черчилля к товарищу Сталину.

Инициатива созыва в Москве совещания трех держав встречает одобрение всего народа. Она свидетельствует о дальнейшем сплочении могущественных сил, ведущих борьбу против гитлеровской Германии, — заявил наладчик московского завода «Красный пролетарий» тов. Новиков.

Как только были получены свежие номера газет с текстом послания Рузвельта и Черчилля на шахте им. Горького, в тресте «Куйбышевуголь», в Донбассе возник крупный митинг. В единодушно принятой резолюции горняки заверяют советское правительство о своей готовности бороться не щадя сил до полного уничтожения ненавистной фашистской гадины.

На московском заводе имени Сталина текст послания президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля товарищу Сталину зачитывался во всех цехах завода.

— Петля вокруг Гитлера, — говорит стахановец Клюев, — сжимается все крепче, железный союз свободолюбивых народов уничтожит фашизм.

(ТАСС).

17-го августа.

# По-боевому, быстро уберем обильный урожай.

## Не допустим ни зернышка потерь.

### Досрочно выполним план хлебопоставок матери-родине.

#### УБИРАЯ УРОЖАЙ, ГОТОВИМСЯ К СЕВУ

Все колхозники нашего колхоза проникнуты одним общим стремлением — упорным трудом помочь родной Красной Армии одержать победу над коварным врагом, быстро и без потерь убрать богатый урожай с полей.

Сейчас мы убираем рожь. Почти нет таких, кто бы не перевыполнял нормы. Замечательно работают косцы первой бригады. Например, Комаров

Петр Колистратович ежедневно выкашивает косой 0,88 га при норме 0,60 га. Колхозники 4-й бригады Тимофеев Осип Алексеевич и Пронин Федор Николаевич по 0,75 га, а Деев Алексей Борисович и Фатев Василий Андреевич, из 3-й бригады, выкашивают по 0,80 га.

На вязке снопов норма уставлена 300. Деева Александра Ивановна навязывает по 530

#### На уборке участвуют все

Наступила уборка урожая. Колхозники сельхозартели имени 10 съезда комсомола все, как один, вышли на колхозные поля убирать обильный урожай, выращенный их трудолюбивыми руками. Участвуют на уборке не только колхозники, работающие в подводческих бригадах, но и весь управленический аппарат. Счетовод, завхоз, полевод и др. вышли вместе со всеми убирать урожай. Не работает неосредственно на уборке только один председатель колхоза. Но и у него делов по горло. Надо проверить наряды, дать задания бригадирам.

Хорошо работают колхозники. Еще задолго до уборки, они обязались на общеколхозном собрании собрать урожай быстро и без потерь, работать производительно. И теперь они с честью выполняют свои обязательства. В колхозе небывалый производственный подъем. Впереди по уборке ржи идут косцы Родионов В. Г., Абли-

Комсомолец,  
И. Д. Башмаков.  
С. В. Талызино.

#### Косовица ржи закончена

Колхоз «Пролетарский путь» закончил косовицу ржи на площади в 265 гектаров. Уборка ржи прошла с большим производственным подъемом. Вышли на колхозные поля все трудоспособные колхозники. Работали дружно и организованно. Косцы, вязальщицы и жнецы выполняли дневные задания на 200 и более проц.

Сорокин,  
бригадир первой бригады.

#### Начался осенний сев

Колхоз «Серп и Молот», торной сеялкой около 10 гектаров. Всего сеялкой около 10 гектаров.

За первый день засеяно трак-

#### Учителя на уборке

Большую помощь в уборке урожая колхозу «Победа» оказывают учителя Т-Станской средней школы.

Директор школы Виляев Андрей Степанович каждую свободную минуту от работы уделяет уборке. Он участвует на косовище ржи. Его жена Виляева Вера Николаевна выходит на работу ежедневно, вязает снопы за косцом. Учительница Симонова Ольга Константиновна работает вязальщицей за жаткой. Учительница Хераскова Мария Геннадьевна жмет рожь серпом и вязет за жаткой.

Учителя вместе с колхозниками перекрывают нормы выработки. Так, например, 15 августа учительницы Уварова Мария Григорьевна и Агафонова Софья Васильевна навязали по 750 снопов ржи каждая, выполнив дневную норму вдвое. Учитель Уваров Анатолий Андреевич выкашивает косой по 0,70—0,80 га за день.

Е. Земскова.

#### Зерно нового урожая — государству

Как только вачалася обмолот ржи нового урожая и получены из под молотилки первые центнеры зерна, колхоз «Серп и Молот» направил несколько подвод с хлебом нового урожая на приемный пункт для расчета с государством по зернопоставкам. Сдано на заготовку 40 центнеров ржи.

Курников.

#### Хлебопоставки — досрочно

Закончив косовицу ржи, колхоз «Луч Октября» переключился на косовицу озимой пшеницы. Одновременно с этим началась молотьба ржи. Намолоченное зерно нового урожая ржи приготовляется для отправки государству. На днях на заготовку будет отправлена первая партия зерна. Колхоз обязуется план зернопоставок за август месяц выполнить досрочно.

И. Адушев.

#### Урожай с 3 гектаров в фонд обороны

Горячо обсуждали колхозники колхоза имени Жданова на заседании правления вопрос об отчислении средств в фонд обороны.

Член правления колхоза тов. Хоченкова А. И. внесла предложение — выделить в фонд обороны 200 штук яиц, 5 килограммов шерсти и урожай с 3 гектаров пшеницы и ржи. Это предложение единодушно одобрили все колхозники.

Е. Шмыгалов.

#### Перевыполняют нормы

По ударному трудуятся косцы и жницы колхоза им. Жданова. Кошелев Василий Михайлович, Власов Осип Андреевич, Кошелев Андрей Федорович, Капустин Дмитрий Андреевич, Барахтин Иван Спиридонович, Власов Алексей Николаевич и многие другие систематически выполняют норму выработки на 140 и больше процентов.

Не отстает от них 65-летний колхозник Лисин Семен Маркович.

Также хорошо работают жницы. Огурцова Ефимия, Лисина Анна и Власова Анастасия при норме 0,08 га сжигают по 0,10 и 0,11 гектара ржи.

Огурцов, Власова, учительницы колхоза им. Жданова.

#### Воскресник служащих учреждений

17 августа 45 человек служащих Т-Станских организаций и учреждений в организованном порядке прибыли в колхоз им. Пугачева для оказания помощи в уборке урожая. Производительно работа-

ли косцы В. Н. Любавский, М. Г. Гуськов, И. К. Суханов, А. М. Давыдов и другие. 33 человека вязали снопы за косцами и жатками.

Т. Медведев.

#### Готовятся к замочке посажни

Колхозники сельхозартели «Луч Октября» готовят посажни для замочки. Посажни подвозится к мочилам, заготавливается лесоматериал для креп-

ления плотов. В ближайшее время вся посажни будет замочена.

И. Адушев.

#### Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву

Небольшая группа немецких самолетов в ночь с 17-го на 18-ое августа пыталась совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны

и к Москве не долетели. При попытке налета на Москву в ночь с 16-го на 17-ое августа сбит один немецкий самолет.



#### Иностранная печать о личном послании Черчилля и Рузельта товарищу Сталину

Лондон. 17-го августа (ТАСС). Авторы передовых статей дипломатические обозреватели английских газет характеризуют послание Рузельта и Черчилля Сталину, как документ выдающегося значения. Дипломатический обозреватель «Дейли телеграф энд Моринг Пост» пишет, что предложение создать конференцию в Москве означает, что во время совещания Рузельта и Черчилля были не только сформулированы принципы длительной политики, но шла речь также о конкретных проблемах.

Дипломатический обозреватель «Таймс» пишет: «Послание, взятое в связи с опубликованной 14-го августа декларацией, показывает, что США намерены вступить в тесный контакт с Англией и Советской Россией для совместного использования

ресурсов всех трех стран таким образом, чтобы это соответствовало общей цели войны.

По сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Рейтер наблюдатели, находящиеся в Вашингтоне, полагают, что мероприятия выдвинутые в послании, адресованном Черчиллем и Рузельтом Сталину, представляют собой крупный шаг на пути к окончательному уничтожению национал-социалистической тирании. По мнению наблюдателей, это обращение выражает уверенность в способности России задержать германскую военную машину и убеждение в том, что та часть военных материалов, которая предназначена для отправки в СССР, должна быть значительной.

(ТАСС).

Ответственный редактор  
М. Г. ПАРАНИН.